

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال بقاؤہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور امیر صاحب دیوبند

نخلہ ۲۸ اگست بوقت ۹ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی رات نیند آگئی اس بوقت بھی طبیعت خدا کے فضل سے اچھی ہے۔

اجاب جماعت حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی کامل و عامل تنبیہانی

اور کام والی لمبی زندگی کے لئے خاص توجہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں

ریوہ

بِسْمِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ بَدَّلَ اللّٰهُ وَیُشَدُّ مَرَّتَیْنِ
عَنْ اَنْ یُّعْطَاکَ مَا لَمْ یَقْدِرْ عَلَیْہِ
مَقَامًا حَمْدًا

روزنامہ خلیفہ غریب

فی یومہ ایک آواز سنیائی راقیہ
تارکات بدوہ دیوبند ریوہ

جلد ۱۰۰ نمبر ۳۰ ظہور ۱۳۰۲ اگست ۱۹۶۱

جنگ کشمیر منصفانہ طور پر حل نہیں ہوگا پاکستان اور بھارت کی پختہ زمانی جارحی

تینا اٹین پاکستان کے صیالیعین اسلامی اصولوں اور فوجی تقاضوں کے مطابق تھوگا (صدر راولپنڈی)

لاہور ۲۹ اگست۔ صدر حکومت نیشنل محرابیہ خان نے کئی سیرے پر بیورو سٹی گراؤنڈز کے ایک عظیم اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے بھارتی راہنما ڈاکٹر کو خیرداری کی ایک نیا دورہ مسئلہ کشمیر کو منصفانہ اور ایمونڈمانہ انداز سے حل کرنے کے لئے تین ماہ میں بھارت کے پاکستان اور بھارت کی پختہ زمانی جارحی سے کی۔ صدر حکومت نے افغان نگران ذلی و متنبہ کیا۔ کہ پاکستان اپنی سرحدوں کی حفاظت کو ناخوب جانتے ہیں۔ صدر حکومت نے پون گھنڈی تفریق میں ملک کو درپیش کم و بیش سچی مسائل پر تبصرہ کیا۔ آپ نے عام کو یقین دلایا کہ سچی آئین پاکستان کے تقاضا صیالیعین اسلامی اصولوں اور فوجی تقاضوں کے مطابق ہوگا۔ صدر نے لوگوں کو مشورہ دیا کہ وہ نئے آئین کے تحت قائم ہونے والی پارلیمنٹ کے لئے مخصوص صوبہ وطن اور ریاست اور اتحاد سے بھیجیں۔ ورنہ اندیشہ ہے کہ کہیں ماسی کی ترسالی پھر پیدا نہ ہو جائیں (باقی دیکھیں صفحہ ۲)

ماسٹر تارا سنگھ اور دوسرے اہل ہماوٹ گرقاری وارنٹ ری کر دی گئے

گوردوارہ میں پنجابی صوبے کی حمایت میں تفریق کر کے ان کے الزام نفاذ ۲۹ اگست۔ امرتسر میں کل سرکاری طور پر احتجاج کیا گیا ہے۔ ماسٹر تارا سنگھ دست فوج نکلے۔ گیارہ جون سنگھ بڑیاہ اور دوسرے صاحب میں مقیم دوسرے اہل ہماوٹ کی گرفتاری کے وارنٹ جاری کر دیئے گئے ہیں۔ پولیس دربار صاحب میں ان لیڈروں پر وارنٹ کی تعمیل نہیں کر سکی۔ کیونکہ گوردوارہ کے تحت پولیس کو گوردوارہ کے اندر جانے کی اجازت نہیں ہے۔ اہل راہ ہماوٹ کے خلاف وارنٹ اس الزام میں جاری کیئے گئے ہیں۔ کہ انہوں نے سنجی صاحب کے دیوان میں بجائی صوبہ کی تحریک کے حق میں تقریریں کی تھیں۔ حالانکہ اس تقریروں پر پابندی نافذ کر دی گئی ہے۔ مشرقی پنجاب ۲۲

سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا کامیاب جلسہ

دیوبند ۲۹ اگست۔ ممتاز سائنس دان پروفیسر عبدالسلام کو اعزاز ذی طور پر صدر کا سٹی مشیر اعظم قرار دیا گیا ہے۔ صدر کے سیکرٹریٹ کے اعلان میں مراد پتیا گیا ہے کہ ڈاکٹر علیہ السلام انوار صوفی اور ڈاکٹر ڈاکٹر ڈی بی عثمان کو بین الاقوامی سائنس کونسل کا بائو ٹیب جیز میں اور ڈاکٹر جیز میں معزز کیا گیا ہے۔ ڈاکٹر صوفی اس وقت سائنس کی ایڈوانسڈ سٹڈی ریسرچ کونسل کے جیز میں ہیں۔ جبکہ ڈاکٹر عثمان پاکستان ڈانک انجینئرنگ کے سربراہ ہیں۔ بین الاقوامی سائنس کونسل سائنس کونسل ان سفارشات کے مطابق قائم کی گئی ہے۔ اس کونسل کا کام ملک میں سائنسی ریسرچ کی ترویج اور تنظیم کو قائم کرنا ہے۔ علوم بڑا ہے کہ سائنس کی پیشرفت سفارشات کے مطابق سائنس کونسل کے کچھ کاموں کو سرکے جائیں گے۔

انجمن میاں محمد عبداللہ خان صاحب کیلئے دعا کی تحریک

حضرت مرزا ایشیہ امجد صاحبہ مدظلہ العالی۔ آج میں کئی دن کے بعد انجمن ذاب زادہ میاں عبداللہ خان صاحب کو دیکھتے تھے۔ تو معلوم ہوا کہ وہ کافی بیمار ہیں اور بہت کمزور ہو چکے ہیں۔ چونکہ وہ پہلے ہی ایک توشیح نامی بیماری کا شکار تھے ہیں۔ اس لئے مجھے ان کی حالت قابل شک و معلوم ہوئی۔ جب کہ دوست جانتے ہیں میاں عبداللہ خان صاحب ہماری چھوٹی بھینسہ اذیتانہ لفظیہ بیگ لہنگا کے خاوند ہیں۔ اور ان کی بیماری کی وجہ سے ہماری بھینسہ کو بھی خود رات ان کی تیمارداری میں لگی ہوئی ہے بہت توشیح لاسق ہے۔ اور نیتے بھی سب پریشان ہیں۔ اجاب جماعت انجمن میاں عبداللہ خان صاحب کی صحت یابی کے لئے خاص طور پر ورد دل سے دعا فرمائیں کہ مولانا کو ان کو اپنے فضل سے شفایاں ہو۔ خاکسار مرزا بشیر احمد حالی لاہور ۲۶

۲۲ دیکھنے سے اب تک ایک سو پندرہ افراد کو سزا سنائی ہے۔ ان میں ۶۳ افراد امرتسر شہر میں اور بون دیہی علاقوں میں گرفتار کیئے گئے ہیں۔ یہ کہنے کے لئے کہ یہ گرفتاریاں حفاظتی اقدامات کے تحت عمل میں لائی گئی ہیں۔ چند ماہ میں ہفتہ کی رات کو چار ماہی آفریٹ تقصیر ان کے تحت گرفتار کیئے گئے ہیں۔ ایک اور ممتاز اہل راہ تارا سنگھ اور دیگر اہل ہماوٹ سے ۳۸ سال دور ہونے چھان میں گرفتار کیا گیا ہے۔ پولیس نے بعض دوسرے افراد کو بھی گرفتار کیا ہے۔ جن میں ایک ہندو اور ایک مسلمان بھی شامل ہے۔

انجمن توشیح سوانہ زور لیتے ڈکٹر زور احمد صاحب دیوبند ۲۹ اگست۔ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا کامیاب جلسہ دیوبند ۲۹ اگست۔ ممتاز سائنس دان پروفیسر عبدالسلام کو اعزاز ذی طور پر صدر کا سٹی مشیر اعظم قرار دیا گیا ہے۔ صدر کے سیکرٹریٹ کے اعلان میں مراد پتیا گیا ہے کہ ڈاکٹر علیہ السلام انوار صوفی اور ڈاکٹر ڈاکٹر ڈی بی عثمان کو بین الاقوامی سائنس کونسل کا بائو ٹیب جیز میں اور ڈاکٹر جیز میں معزز کیا گیا ہے۔ ڈاکٹر صوفی اس وقت سائنس کی ایڈوانسڈ سٹڈی ریسرچ کونسل کے جیز میں ہیں۔ جبکہ ڈاکٹر عثمان پاکستان ڈانک انجینئرنگ کے سربراہ ہیں۔ بین الاقوامی سائنس کونسل سائنس کونسل ان سفارشات کے مطابق قائم کی گئی ہے۔ اس کونسل کا کام ملک میں سائنسی ریسرچ کی ترویج اور تنظیم کو قائم کرنا ہے۔ علوم بڑا ہے کہ سائنس کی پیشرفت سفارشات کے مطابق سائنس کونسل کے کچھ کاموں کو سرکے جائیں گے۔

تخلیص

دنیا میں وہی قومیں ترقی کرتی ہیں جو باتوں سے زیادہ کام کی طرف توجہ دیتی ہیں

دوسروں کو نصیحت کرنے سے پہلے خود عمل کر کے دکھاؤ

جو قومیں کام کم کرتی ہیں اور باتیں زیادہ کرتی ہیں دنیا ان کی باتوں کو کوئی وقعت دینے کے لئے تیار نہیں

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۱۳۵۷ھ بمقام روضہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا یہ ایک غیر مطبوعہ خطبہ جمع ہے جسے سینہ روزہ نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر دیا ہے۔

عم میں موجود ہیں۔ ہم دیا تھا اور بھی ہیں تجارت کا فن بھی ہمیں آتا ہے۔ اور ہم روپیہ والوں کو فائدہ بھی پہنچائیں گے۔ ہمیں یہ سنکر حیرت ہوگی کہ ان تینوں کا نام اول درجہ کے بدیا تھوں میں تھا اور میں انہیں اپنا بھی کوئی پتہ دینے کے لئے تیار نہیں تھا اس میں کوئی شبہ نہیں کہ جماعت میں ایماندار اور بھرتیہ کار لوگ بھی تھے لیکن میری اس تقریر کے جواب میں صرف تین آدمیوں نے لکھا کہ ہم ایماندار ہیں تجزیہ کار میں آپ روپیہ عم میں دیں حالانکہ وہ تینوں کے تینوں وہ تھے جن کے متعلق ہمارا علم اور تجزیہ یہ تھا کہ وہ سب کے سب اول درجہ کے بدیانت اور بے ایمان ہیں پس خدا تعالیٰ فرماتا ہے

لہم تقو لولہن ما لا تقولون

تم کیوں وہ بات کہتے ہو جو تم نے کی نہیں

جب قوموں میں اس قسم کے لوگ پیدا ہو جاتے ہیں جو ایسی باتیں کہتے ہیں جن میں حقیقت نہیں ہوتی۔ تو ان کا اعتبار اٹھ جاتا ہے۔ درحقیقت زبان ہی ہے جس سے کسی انسان کے حالات معلوم ہو سکتے ہیں۔ اگر کسی مجلس میں کوئی شخص یہ جہت ہے کہ میں ڈاکٹر ہوں یا دیکل ہوں یا کارخانہ دار ہوں تو میں بیٹہ بھگتے ہے کہ وہ ڈاکٹر دیکل یا کارخانہ دار ہے اگر وہ ہمیں خود نہ بتائے تو ہمیں اس کے ڈاکٹر دیکل اور کارخانہ دار ہونے کا پتہ نہیں لگ سکتا۔ میں پہلا عالم زبان سے ہوتا ہے۔ ایک آدمی چاہتا ہے کہ میرے پاس جو روپیہ ہے اسے میں کبھی تجارت پر لگا دوں اور یا اسے دوسرا آدمی شور مچا رہا ہوتا ہے کہ فلاں آدمی بے ایمان ہے اس نے فلاں کا مال لوٹ لیا۔ فلاں سے بددیانتی کی۔ لیکن میں نے فلاں کو فائدہ پہنچایا۔ فلاں کو فائدہ پہنچایا تو اس سے وہ روپیہ والا دھوکا کھاتا ہے اور اسے روپیہ دے دیا لیکن اس کے بعد اس کا روپیہ ضائع ہو جاتا ہے تو وہ جینتے جینتے اسے روپیہ خریدنے کے لئے کسی اور سے نہیں کہا تھا۔ بلکہ وہ اپنی بے دقتی اور سادگی کی وجہ سے خود ہواں بھٹو گیا۔ دوسرے نے ایسا نہ ٹھیکٹ آپ دیا اور وہ مان گیا حالانکہ اس بات کو سوچ کر کچھ کہہ سکتا ہے اور دوسروں کے متعلق بھی خدا تعالیٰ جانتا ہے کہ ہم نے

صد اذت کے اظہار کے لئے تمہارے پاس نشانات

بھیجے ہیں تاکہ تمہیں پتہ لگ جائے کہ یہ رسول ہماری طرف سے آئے کا دعویٰ کرتا ہے یا لاہری اور راستہ ہے۔ گویا ایسے حلقہ اور گروہوں والے لوگ جن کو تو سے پہلے ہی برگزیدہ سمجھے جاتے ہیں ان کے متعلق بھی خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ ان لوگوں کو بے دلیل نہ مان لو۔ وہ بھی اگر میری طرف سے آئیگا دعویٰ کریں۔ تو ان سے انہی صد اذت کے دلائل طلب کرو۔ گویا نبوت پر فائدہ سونے والا اور دنیا میں اعلیٰ زندگی بسر کرنے والا بھی اگر کہتا ہے میں خدا تعالیٰ کی طرف سے ہوں تو خدا تعالیٰ کی حکمت تم سے اسے یو پی میں مان لیتا۔ اس سے اس کی صد اذت کی دلیل کو بھی ہے اگر وہ اپنی صد اذت کی دلیل کے لئے کوئی اور پتہ فرما دے تو اسے کوئی پتہ نہیں پتا کہ یہ کبھی صد اذت کا نشانہ نہیں

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔
آج میں جماعت کو اس امر کی طرف توجہ دلانا چاہوں کہ

غالی باتیں دنیا

میں کبھی کوئی نتیجہ پیدا نہیں کیا کرتی۔ جب قوموں میں تتر بول کے آثار پیدا ہوجاتے ہیں تو ان میں باتیں زیادہ ہوجاتی ہیں اور کام کم ہوجاتا ہے۔ دنیا میں وہی قومیں ترقی کرتی ہیں۔ اور وہی قومیں قیامت کے دن اللہ تعالیٰ کی رحمت کے سارے کے نیچے ہوں گی۔ جن میں باتوں سے زیادہ کام کا خیال اور احساس ہوتا ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

یا ایہا الذین امنوا لہم تقو لولہن ما لا تقولون

اے مومنو جو کام تم نے کیا نہیں۔ اس کے متعلق تم باتیں کیوں کرتے ہو۔ تم سے بہادر بننے کے کوئی انسان بہادر نہیں بن جاتا۔ منہ سے ایسے آج بولنے کے لئے کوئی آدمی سخی نہیں بن جاتا۔ منہ سے انصاف کا دعویٰ کرنے والا شخص نہیں کھلا سکتا۔ بلکہ تم دیکھو گے کہ اکثر رشوت لینے والے مجلسوں میں رشوت کے خلاف تقریریں کرتے ہیں۔ وہ جب بھی تقریر کریں گے یہی کہیں گے کہ رشوت بہت بڑی چیز ہے۔ ہماری قوم میں رشوت بہت پھیل گئی ہے۔ حالانکہ وہ خود رشوت لینے ہیں۔ تم اکثر بددیانتوں کو دیکھو گے کہ وہ شور مچاتے ہیں کہ ساری دنیا بددیانت ہے۔ حالانکہ وہ خود بددیانت ہوتے ہیں۔

مجھے یاد ہے

قادیان میں ایک جلسہ کے موقع پر میں نے ایک تقریر کی اور اس میں میں نے اس بات کا ذکر کیا کہ جماعت کی اقتصادی حالت کی درستگی کے لئے تجارت سے کام لینا بہت ضروری ہے۔ لیکن سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ تجارت کے لئے روپیہ کہاں سے لائیں میں نے کہا میرا پہلے خیال تھا کہ ہماری جماعت کے پاس روپیہ نہیں۔ لیکن اب بہت سے لوگ مجھ سے مشورہ پر پہنچتے ہیں کہ فارغ روپیہ کو کس کام پر لگائیں۔ اس لئے مجھے پتہ لگا ہے کہ جماعت کے پاس روپیہ ہے۔ لیکن ایسے آدمی نہیں ملتے جو اس روپیہ سے خود بھی فائدہ اٹھائیں اور مالک کو بھی فائدہ پہنچائیں۔ اگر ایسے دیانتدار لوگ مل جائیں جو خود بھی فائدہ اٹھائیں اور مالک کو بھی فائدہ پہنچائیں۔ تو میں سمجھتا ہوں کہ میں روپیہ جتا کر سکتا ہوں۔ لیکن پہلے میری تہی ہوئی چاہیے کہ وہ دیانتدار ہوں۔ اور خود تو نہیں لٹھا جائیں گے۔ یا تجربہ نہ ہونے کی وجہ سے روپیہ ضائع تو نہیں ہوگا۔ اگر میری تہی ہو جائے۔ تو جماعت کے پاس روپیہ موجود ہے۔ دوسرے دن مجھے تین آدمیوں کی چھیال ملیں کہ آپ کو مبارک ہو آپ کی میان کردہ خوبیاں

کو پاگل کہا جاتا ہے۔ پس خدا تعالیٰ نے انبیاء کی صداقت کے بھی دلائل دیے ہیں اور ان کے ماننے کو ان دلائل سے وابستہ کیا ہے۔ پھر دنیوی معاملات میں تم کسی کی بات کو بے ذمیل کیوں مانتے ہو۔ یا اوقات

انسان کا قتل اور قتل

ایک نہیں ہوتا اور جو شخص ایسا ہوتا ہے اس کو دنیا میں کوئی پوزیشن اور درجہ حاصل نہیں ہوتا اور خدا تعالیٰ کے نزدیک بھی اسے عزت نہیں ملتی اور جب کسی دوسرے کا بلا دلیل دعویٰ کرنا اسے قابل عزت نہیں بنا دیتا۔ تو اگر بھی بات تم میں ہو تو تمہاری عزت کسی طرح ہو سکتی ہے۔ اگر یہ چیز عین میں بری ہے تو تمہاری بری ہے۔ اگر جو بری کرنا ذہید کے لئے ہے تو تمہارے لئے بھی بری ہے۔ اگر چھوٹا دونا خرید کے لئے ہے تو اسے تمہارے لئے بھی بری ہے۔ پس تم اپنی زندگی میں خود کو کہہ کیا تمہارے اعمال اور اقوال یکساں ہیں۔ اگر تم خود عمل نہیں کرتے تو تمہیں یاد رکھنا چاہیے کہ قرآن کریم کہتا ہے لَمَّا تَقُولُونَ مَالاً تَفْعَلُونَ اگر تم کہتے ہو کہ احمدیت کی یہ یہ تعلیم ہے اور تم اس پر عمل کرتے ہو اور پھر دوسروں سے کہتے ہو

اس پر عمل کرو

تم کہہ سکتے ہو ہم سچ کی تعلیم دیتے ہیں۔ تم بیماری زندگی دیکھو اور پھر تمہارے ہمسایوں اور تمہارے ساتھ کام کرنے والوں سے دریافت کرو کیا تم سچ بولتے ہو یا نہیں۔ جب تم خود سچ بولتے ہو تو تمہارا حق ہے کہ دوسروں سے کہیں کہ تم سچ بولو۔ اسی طرح دیانت سے۔ تم پہلے خود اپنے اندر دیانت پیدا کرو اور پھر لوگوں سے دیانت پیدا کرنے کے لئے کہو۔ قرآن کریم نے یہ نہیں کہا کہ تم نبی ہو نہیں بلکہ یہ کہا ہے کہ تم کو کام سے پہلے نہ بولو۔ قرآن کریم نے یہ نہیں کہا کہ تم نصیحت نہ کرو۔ بلکہ یہ کہا ہے کہ تم خود وہ کام کرو اور پھر دوسروں سے کہنے کے لئے کہو۔ تم پہلے سچ بولو۔ پھر دوسروں کو سچ بولنے کے لئے کہو۔ تم

پہلے خود دیانت اختیار کرو

پھر دوسروں کو دیانت دار بننے کی تحریک کرو۔ پہلے خود انصاف کرو پھر دوسروں سے انصاف کرنے کے لئے کہو۔ خود عمل کرنے سے پہلے کسی کو کسی امر کی نصیحت کرنا بیکار ہے۔ اس کا کچھ نالگہ نہیں ہوتا۔ بلکہ اٹان انصاف ہوتا ہے۔ تو تم انصاف کرنا چاہتے ہو جاتے ہو اور ان میں عمل کی قوت مفقود ہو جاتی ہے۔ کیونکہ کوئی شخص نصیحت کرنے والے سے تعاون نہیں کرتا اور اس کی بات کو کوئی دہمیت نہیں دیتا۔

اسلامی شعار۔ پردہ

حضرت امیر المؤمنین ابوہ اندھتے انصرہ ابوہی فرماتے ہیں۔ ہر جو لوگ اپنی بیویوں کو بے پردہ باہر لے جاتے اور مکڑ پارٹیوں میں شمولیت اختیار کرتے ہیں اگر وہ احمدی ہیں تو تمہارا فرخ ہے کہ تم ان سے تعلق نہ رکھو۔ ان کی قوم اس سخن کی وجہ سے انہیں نفرت کی نگاہ سے دیکھتی ہے یا (خطبہ جمعہ ۱۹۵۸ء) (تائید تربیت انصار احمدیہ)

اسلام کا نظام عدل

یہ ناہلانہ اور محققانہ کتابا صدات ہائے شریف پھر کے ماضی محمود بن محمد غزالی کی ساہما سال کی تلاش و تحقیق کا نتیجہ ہے جس کو انہوں نے بہت سی اندام جدید و قدیم طریقوں سے احمدی انتخاب کے بعد ہی اقامت اور قابلیت کے ساتھ عربی میں تصنیف کیا اور شرح مختصر احمدی صاحب یاتی میں سے سے نہایت سلاست اور روانی کے ساتھ اردو میں ترجمہ کیا۔ اسلام نے حق و صداقت اور عدل و انصاف کا جرمین اور اعلیٰ ترین نظام قائم کیا۔ یہ نظام اس کی مکمل اور مفصل تشریح ہے۔ اسلامی نظام عدل کی تاریخ بیان کرنے کے بعد اس میں دوسرے قابل اور لائق تفسیر کے احادیث بھی پائی جاتی ہیں اور کائنات کے بعد درج کے لئے ہیں۔ یہ عربی و اردو میں پہلی کتاب ہے جو عربی جامعیت کے ساتھ اس موضوع پر لکھی گئی ہے۔ قیمت چار روپے ہے اور ادارہ فروغ اردو اسلامیہ پورے کے ملتی ہے۔

فلسفہ اور اس طرح انسان کو فیصلہ کرنے میں مدد مل جاتی ہے۔ مثلاً قرآن کریم کہتا ہے کہ ہر نبی جو کلام ہے تو انہوں نے اسے مجھوں کہا ہے اب

نبیوں کی صداقت

کی ایک دلیل ہے کہ ان کی باتیں دنیا والوں کو غیر معقول نظر آتی ہیں۔ اسی لئے وہ انہیں مجھوں کہتے ہیں لیکن آئندہ زمانہ میں یہی اس کی صداقت کی دلیل بن جاتی ہے کیونکہ مجھوں کی بات دنیا میں بھی نہیں سنیں مجھوں کی بات پر دنیا میں نہیں کہتی۔ کیا تم نے کوئی مانگ سنا ہے کہ اس نے ایک بات کہی ہو اور مہینوں کے بعد ایک اور وقت سے اس کو درست سمجھنے لگے ہوں۔ یا گل کی بات تو پورا میں لڑھکتی ہے۔ پس جب ایک شخص کو تم پاگل کہتے ہیں تو اس کے منہ یہ ہوتے ہیں کہ وہ دنیا کی عقل کے خلاف بات کرتا ہے۔ اگر تمہارے پاس کوئی شخص آتا ہے اور وہ اس قسم کی پاگل باتیں کرتا ہے تو تم کہتے ہو یہ شخص پاگل ہے۔ مثلاً ایک شخص تمہارے پاس آئے اور کہے میں بادشاہ ہوں۔ اور سارے لوگ جانتے ہوں کہ وہ حقیقت میں بادشاہ نہیں تو لوگ اسے پاگل کہتے ہیں یا مثلاً

ایک شخص تمہارے پاس آتا ہے

اور وہ کہتا ہے میں تم لے ہوں حالانکہ س لوگ جانتے ہیں کہ وہ برائے کسی بھی نہیں تو لوگ کہتے ہیں یہ پاگل ہے۔ کیونکہ اس کی باتیں اس وقت کے معروف لوگوں کی رائے اور ان کے علم کے خلاف ہوتی ہیں۔ جب قرآن کریم نے کہا کہ نبیوں کو ہمیشہ پاگل کہا جاتا ہے تو اس کا یہی مطلب تھا کہ لوگ انہیں اس لئے پاگل کہتے ہیں کہ ان کی باتیں ان کی رائے کے خلاف ہوتی ہیں۔ لیکن جب ان کی تعلیم حاصل جاتی ہے اور وہ حقیقت جانتے ہیں تو وہی معترض جو پہلے انہیں پاگل فرما رہا تھا تمہیں کہتا ہے کہ یہ باتیں تو پھیلنی ہی تھیں یہ تو ساری عقلی باتیں ہیں۔ تو یہاں یہ وہ دلائل ہیں تو لوگ انہیں پاگل کہتے ہیں۔ اور جب وہ حقیقت جانتے تو کہتے ہیں کہ یہ باتیں تو نبیوں ہی تھیں

یہ ایک دلیل ہے

سو کسی نبی کی صداقت کے معلوم کرنے کے متعلق قرآن کریم نے دی ہے اور ہر شخص اس سے فائدہ اٹھا سکتا ہے۔ لیکن کچھ لوگ اس دلیل کا بھی غلط استعمال کرتے ہیں۔ نادبان میں ایک شخص تمہارا حق ہے اسے جنوں میں یہ کہتا شروع کر دیا کہ میں نبی ہوں۔ صداقت کے ایک درست میرے پاس آئے اور انہوں نے تم سے دریافت کیا کہ کیا میں اس سے سمجھاؤں۔ یہ حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہما کے زمانہ کی بات ہے۔ میں نے کہا وہ تو پاگل ہے۔ لیکن اگر تمہیں بتوں سے نوجاؤ۔ چنانچہ وہ اس کے پاس گئے۔ جب وہ اس کے تودہ بہت بھرا ہے ہوتے تھے کہنے لگے۔ اس نے اپنی باتوں سے مجھے پریشان کر دیا ہے میں نے اسے کہا تمہارا کہنا پاگل ہو۔ اس پر وہ کہنے لگا۔ دیکھو یہی قرآن کریم کہتا ہے کہ ہر نبی کو لوگ پاگل کہا کرتے ہیں۔ پس یہ بات تو میری تنبیہ کی علامت ہے۔ میں نے اسے کہا کہ تمہیں اس سے نہا تھا کہ وہاں جاؤ۔ اگر تمہارا علم اتنا کوتاہ ہے تو تم وہاں گئے ہی کیوں گے پھر میں نے کہا قرآن کریم نے یہ کہا ہے کہ ہر نبی کو لوگ پاگل کہتے ہیں مگر یہ نہیں کہا کہ ہر پاگل کو نبی کہتے ہیں۔ اور تمہارے لئے نبوت کا پہلے ذکر کیا ہے اور کہا ہے کہ ہر نبی کو لوگ پاگل کہتے ہیں لیکن اسے تو تم نے رسیاں پہلے ماندھی تھیں اور نبوت کا اس نے بعد میں دعویٰ کیا ہے۔ ڈاکٹروں نے اس کے متعلق کہا یہ پاگل ہے اور

لوگوں نے یہ خطرہ محسوس کیا

کہ یہ کہیں لوگوں کو نقصان نہ پہنچائے۔ چنانچہ تم نے اسے رسیاں ماندھی اور اگر شخص پہلے نبوت کا دعویٰ کرتا اور پھر لوگ اسے پاگل کہتے تو اس کا دعویٰ صحیح ہوتا۔ لیکن یہاں تو یہ حال ہے کہ پہلے لوگوں نے اسے پاگل کہنا شروع کیا۔ اس نے کہا میرا نیندا لوگ کی ہے اور حضرت خلیفہ اول نے اسے ہوا مانگ وغیرہ دیا اور علاج کیا۔ پھر اس نے جنوں کی حالت میں تمہارا شروع کر دیا میں نبی ہوں۔ پس یہاں گھوڑا آگے نہیں نکالنا ہی اس کے ہے اور گھوڑا پیچھے ہے۔ پس دعوے کا یہ نہیں کہتا ہے لیکن ہر بات دلیل کے ساتھ ثابت کی جانی چاہئے۔ آئندہ تمہارے نبیوں کے لئے بھی دلائل رکھتے ہیں۔ لیکن لوگ ان کے سمجھنے میں پھر بھی غلطی کرتے ہیں۔ جیسے وہی شخص نے کہا کہ لوگ تمہیں پاگل کہتے ہیں اس لئے میں صحیح ہوں۔ حالانکہ خدا تمہارے لئے یہ نہیں کہا کہ ہر پاگل کو نبی کہا جاتا ہے۔ بلکہ اس نے یہ کہا ہے کہ ہر نبی

فرمودات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

ایک آیت کی پر معارف تفسیر

فرمودات ۲۰ مئی ۱۹۷۶ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

(قسط نمبر ۱۳)

پھر یہ سوال کہ

بدو کی جنگ کے وقت

صیبر یعنی کھل جانے پر آپ کے ساتھ بحث کرتے تھے اور وہ بولی سمجھتے تھے کہ گویا وہ موت کی طرف دھکیلے جا رہے ہیں اور موت ان کو سامنے نظر آ رہی ہے۔ ایک ایسی بات ہے جو صحابہ کی طرف قطعاً منسوب نہیں ہو سکتی بدو کی جنگ کے متعلق تو منواتر حدیث مذکورہ ہے برائیک ثابت شدہ حقیقت ہے اور تمام حدیثیں اس پر متفق ہیں کہ صحابہ جب مدینہ سے نکلے تو ان کو یہ خیال ہی نہ تھا کہ کوئی جنگ پیش آئے والی ہے وہ تو اس قافلہ کی روک تھام کے لئے نکلے تھے جو اوسقان کی سرداری میں شام کی طرف سے واپس مکر آ رہا تھا اور اس قسم کے قافلوں کی روک تھام اس لئے ضروری تھی کہ یہ قافلہ مسلح ہونے لگے اور مدینہ سے باہر قریب ہو کر گزرتے تھے اور وہ مسلمانوں کے خلاف قبائلی عرب میں سخت اشتعال انگیزی کرتے اور اردو کے علاقہ کو مروج کرتے تھے اس وقت اوسقیاں چونکہ ایک بڑے قافلہ کے ساتھ گیا تھا اور بہت بڑی تجارت کر کے کافی نفع حاصل کر کے واپس آ رہا تھا اس کے متعلق خبریں پہنچ رہی تھیں کہ وہ کوئی تجارت کریگا اس لئے صحابہ جنگ کے خیال سے نہیں بلکہ اس قافلہ کی

تشریحات کی روک تھام

کے لئے مدینہ سے نکلے تھے اور پھر بارے صحابہ مدینہ سے نکلے تھے مدینہ سے نکلے تھے اور وہ مسلمانوں کے بعد میں لشکر ترقی کا مقابلاً کرنا چاہتے تھے اور باقی صحابہ مدینہ میں ہی رہے تھے کیونکہ ان کا خیال تھا کہ قافلہ کی روک تھام کے لئے اسی قدر تعداد کافی ہے۔ تمام تاریخیں اس بات پر متفق ہیں کہ صحابہ جنگ کے خیال سے نہیں نکلے تھے بلکہ جنگ کی خبر انہیں اس وقت ہوئی جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کو بتایا کہ ہمیں قافلہ کا پیشہ ملائکہ کا مقابلہ کرنا پڑیگا۔ یہ صحیح ہے کہ تھے تھے یا تو مدینہ میں ہی اور یا مدینہ

سے نکلے وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ہاتھ بنا دیا تھا کہ جنگ پیش آنے والی ہے مگر صحابہ کو اس کے متعلق کوئی علم نہ تھا غرض جب

تاریخ کہتی ہے

کہ صحابہ کو جنگ کے متعلق کوئی علم ہی نہ تھا احماد کہتی ہیں کہ صحابہ کو جنگ کا کوئی علم نہ تھا تو اس آیت میں کہ ہوں کہ کیا مطلب ہوا عیسائی مورخین کہتے ہیں کہ صحابہ مدینہ سے اس لئے نکلے تھے کہ وہ قافلہ کو لوٹنے کے خیال سے نکلے تھے تو ان کو خوشی ہوئی چاہیے تھی نہ کہ رنج اور اس

آیت میں کہ ہوں کہ کیا مطلب ہوا عیسائی مورخین کہتے ہیں کہ صحابہ مدینہ سے اس لئے نکلے تھے کہ وہ قافلہ کو لوٹنے کے خیال سے نکلے تھے تو ان کو خوشی ہوئی چاہیے تھی نہ کہ رنج اور اس

لڑائی کا تو کوئی سوال ہی نہ تھا

بھلا کونسا مورخ ہے جو اس آیت کو اس طرح تفسیر کرتا ہے

قافلہ قادیان کیلئے حکومت کو درخواست مجبوری کی

احباب اپنے اپنے ضلع کے ذریعہ پاسپورٹ کے حصول کی کوشش فرمائیں

(ان حضرات سے درخواست ہے کہ اپنے ضلع کے تمام باشندوں کو مطلع فرمائیں)

اس دفتر قادیان کا قدیم مذہبی اجتماع ۱۶-۱۷-۱۸ دسمبر ۱۹۷۱ء کی تاریخوں میں ہوگا اور قافلہ (بشرط منظور) انڈیا سے تھام لے گا۔ ۱۷-۱۸ دسمبر کو ہمارے بعد واپس روانہ ہوگا۔ اور ۲۰ دسمبر کو واپس آئے گا۔ احباب کرام کو چاہیے کہ جن کے پاس پاسپورٹ موجود نہیں ہیں وہ ابھی سے اپنے اپنے ضلع کے ذریعہ پاسپورٹ تیار کرنے کی کوشش فرمائیں۔ تاکہ قافلہ میں شامل ہو کر اپنے مقدس مقامات کی زیارت اور دعاؤں کے غیر معمولی مواقع سے متنع ہو سکیں۔ اور ہوں ہوں ان کے پاسپورٹ تیار ہوتے ہیں۔ وہ نظارتِ خدمتِ درویشوں سے مطلوبہ فارم حاصل کر کے اپنی درخواست امیر پابریڈیٹس مقامی کی تصدیق اور سفارش کے ساتھ بھجواتے رہیں۔ یاد رہے کہ صرف ایسے دوست و رشتہ داروں کے پاس پاسپورٹ موجود ہوں یا انہیں وقت کے اندر اندر پاسپورٹ حاصل کر لینے کی یقینی امید ہو۔ نیز وہ بجز طور پر قادیان جانے کا ارادہ بھی رکھتے ہوں اور بعد میں ارادہ ترک کر کے دفتر کی پریشانی اور نا واجب اخراجات کو مجبور نہ بنیں۔ جو سرکاری ملازم قافلہ میں جانا چاہتے ہیں ان کے لئے ضروری ہے کہ وہ اپنے حکم کے افسر سے تحریری اجازت نامہ حاصل کر کے اپنے پاس رکھیں یہ اجازت نامہ بارڈر پر دکھانا ہوگا۔

احباب اپنی درخواستیں مطلوبہ فارم پر بھجوانے کی کوشش فرمائیں ورنہ درویشوں سے درخواست دینے والوں کو مایوس ہونا پڑے گا۔

مطلوبہ فارم برائے درخواست قافلہ نظارتِ خدمتِ درویشوں سے ایک آنہ یا پچھتے پیسے میں لے سکتے ہیں۔ قافلہ کی درخواست حکومت کی خدمت میں بھجوانی جا چکی ہے احباب کامیابی کے لئے دعا میں بھی کرتے رہیں +

والسلام

خاکِ مرزا بشیر احمد ناظر خدمتِ درویشوں

وہ تو قافلہ کی روک تھام کے لئے نکلے تھے کیونکہ قافلہ مدینہ سے قریب پہنچ کر بہت بڑا جشن منایا کرتے اور قافلہ کے اندر اشتعال پھیلانے لگتے اور کہتے تھے مدینہ والے ہمارے مقابلہ میں نہیں ٹھہر سکتے۔ بس یہاں کرھا کا سوال ہی پیدا نہیں ہو سکتا۔ پھر اگلی آیت میں اشد تولا فرماتا ہے۔ بجا دلو تک فی الخلق بعد ما تبین کا نما یساقون اذ الموت وحسم یظنوں کہ وہ حق کے بارے میں جبکہ حق کھل چکا تھا اس طرح بھگوت اور بے گناہی کے گویا وہ موت کی طرف دھکیلے جا رہے ہیں اور موت ان کو سامنے نظر آ رہی ہے حالانکہ

تاریخ سے جو کچھ پتہ چلتا ہے

وہ یہ ہے کہ صحابہ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے بھی دعا کی اور نہ وہ موت کی طرف دھکیلے جا رہے تھے بلکہ وہ تو ایک قافلہ کی روک تھام کے لئے نکلے تھے یہاں تک کہ انہیں ایسی ہی جو اس آیت کے منہ کرنے میں الجھن پیدا کر دینی ہی مقربان کو اس آیت کے منہ کرنے وقت بھی پریشانی پیش آئی اور ان کے دل میں اس آیت پر سوالات بھی پیدا ہوئے مگر انہوں نے اس مشکل کا حل باوجود کوشش کے کوئی نہ نکالا

ان جیوں نے اس پر بڑا غور کیا ہے

وہ نیک آدمی تھے اور ان کی تعبیر ربانی سے پاک ہے وہ فطرت کے مطابق چلتے تھے جب وہ اس آیت پر پہنچے تو ان کو یہ آیت چھٹی اور انہوں نے اس پر غور کیا مگر کچھ سمجھ میں نہ آیا آخر انہوں نے خدا تعالیٰ کے حضور دعا کی کہ اس آیت پر کھل جائے تاکہ اس آیت کا کیا مفہوم ہے وہ سمجھتے ہیں کہ جب میں نے اللہ سے اپنی دعا مانگی تو مجھے روایاں بتائی کہ یہاں لشکر کا لفظ محذوف ہے اور انہوں نے اسی کے مطابق سن کر دینے کی تعبیر محیط جلد ۱۳ ص ۱۳۱، لیکن چونکہ اس زمانہ میں اسلام تھا اور اسلام پر دشمنوں کی طرف سے اعتراض نہ ہوتے تھے اس لئے انہوں نے اس محذوف سے حل پر ہی اکتفا کیا اور سمجھنے لگ گئے کہ اب یہ مشکل حل ہو گئی ہے

مگر اب ہمارے سامنے دشمن کے اعتراضات کے انبار لگے ہیں اور دشمنوں نے قرآن کریم کے ہر ایسے مقام پر جہاں پر لے مفسرین کو منہ کو منہ میں شکل پیش آئی تھی اعتراض کر دئے ہیں۔ پرنے زمانہ کے عیسائی تو قرآن کریم نہ پڑھتے تھے اس لئے وہ اعتراض نہیں کرتے تھے لیکن اب عیسویوں جیسا کہ قرآن کریم کا

محترم میاں عبدالغنی صاحب اوجھلوی مرحوم

(از سیدہ اختر صاحبہ بنت چوہدری فخر داد صاحبہ دہوہ)

انہوں نے دعائیں کیں تو اللہ تعالیٰ نے انہیں نصرت کا لفظ بتایا۔ اور انہوں نے اسی کے مطابق عمل کر کے۔ لیکن اپنے نام کی مشکلات اور شدت اعزاز میں نہ ہونے کی وجہ سے انہوں نے اس پر زیادہ غور نہ کیا۔ اسلئے انہوں نے نصرت کا ہم بیٹھوں کے بعد لگا یا ہے۔ یعنی ہم بیٹھوں کے بعد لگا لیا کہ اللہ تعالیٰ نے ان کو نصرت عطا کیا تھا کہ نصرت کا لفظ مخدوم ہے یا نہیں بتایا تھا کہ یہ کہہ کے ہم بیٹھوں کے بعد لگا لیا۔ درحقیقت اللہ تعالیٰ نے ہر زمانے کے لوگوں پر اپنے فضل نازل کرتا ہے اللہ تعالیٰ نے علامہ ابن حبان کو تو بتایا کہ اس آیت میں

نصرت کا لفظ مخدوم ہے

مگر میں نے جب اس آیت پر غور کیا تو اللہ تعالیٰ نے یہ الحاح فرمایا کہ یہاں خالی نصرت مخدوم نہیں بلکہ اس کے ساتھ علی اعداد تک بھی ہے یعنی تیرے دشمنوں پر تیرا عقیدہ ان الفاظ کو آیت میں لگانے سے یہ مشکل حل ہو جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ کما اجر حیک دیک من بینک باحق و ات فریقاً من المؤمنین نکادھون۔

یعنی چونکہ تیرے رب نے تجھے تیرے گھر سے حق کے ساتھ نکالا تھا۔ اس لئے ضروری تھا کہ وہی تجھے تیرے دشمنوں پر غلبہ بھی عطا فرماتا۔ یہ الفاظ بتاتے ہیں کہ جس نے گھر سے آپ کو نکالا تھا۔ اسی پر یہ ذمہ لگایا بھی عائد ہوتی تھی کہ وہ آپ کو دشمنوں پر غلبہ عطا فرماتا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں جس آدمی کوئی ایسا کام اپنے غلام کے سپرد کرے جو اس کی طاقت سے باہر ہو تو

تمہارا فرض ہے

کہ اس کی مدد کرو۔ اور اس کام میں اس کا ہاتھ بٹاؤ۔ اگر ایک انسان پر یہ فرض ہے جو محدود طاقت رکھتا ہے کہ وہ اگر اپنے غلام کو کوئی ایسا کام سپرد کرے جو اس کی طاقت سے باہر ہو تو اس کو مدد کرے۔ اور اس کا ہاتھ بٹاؤ۔ تو اللہ تعالیٰ نے جو بہت بڑی اور بے شمار طاقتوں کا مالک ہے اس پر ایسا تکلیف نہیں ڈروری عائد نہیں ہوگی۔ کہ اگر وہ کوئی ایسا کام اپنے غلام کے سپرد کرے جو اس کی طاقت سے باہر ہو تو اس کی مدد بھی فرماتا ہے۔ اس طرح اس آیت کے یہ معنی ہونگے کہ چونکہ تیرے رب نے تجھے دشمنوں کے مقابلہ کے لئے تیرے گھر سے نکالا۔ اس لئے لازمی تھا کہ وہ تیری مدد بھی کرتا اور تجھے دشمن پر غلبہ عطا کرتا ان مسنون میں کسی قسم کی الجھن نہیں رہ جاتی اور مطلب بالکل صاف اور واضح ہو جاتا ہے۔ (واقی)

ترجمہ کیا اور تفسیر میں لکھی ہیں اور ایسے مقامات پر بھی گھر کے اعتراض کرنے ہیں۔ اس لئے جس رنگ میں اس جگہ اسلام کے خلاف اعتراضات ہوتے ہیں اس زمانہ میں نہ تھے۔ اسی لئے ان مفسرین کے لئے یہ دقتیں بھی نہ تھیں جو ہم کو اس زمانہ میں پیش آ رہی ہیں۔ اپنے مفسرین کے سامنے چونکہ اعتراضات ہوتے تھے۔ اس لئے وہ بغلی نہ جہر کے پاس آیت کے متعلق دقت پیش آنے پر اس لئے ایک ٹوکے کو حل کر کے گور جاتے تھے مگر اس زمانہ میں جب عیسائیوں نے قرآن کریم کو پڑھا اور اس کے ترجمے کے قواعد انہوں نے اس قسم کے مقامات پر پہنچ کر بے شمار اعتراضات کر ڈالے اور بالکل کھال اتاری۔

عربی زبان کی یہ خصوصیت ہے

بلکہ قرآن کریم کے عربی زبان میں نازل ہونے کی وجہ سے ہی یہ ہے کہ اس کے لغوی معنی سے الفاظ مخدوم ہیں اور اس اختصار کی وجہ سے لغوی معنی عبادت میں بہت بڑے معنایں بیان کر دئے گئے ہیں۔ اگر دشمن مخدوم عبارت کی طرح تو جہر نہ کرے تو وہ سخت مشکل میں پڑ جاتا ہے۔ مثلاً کما کا ترجمہ جس طرح بھی ہے اور چونکہ بھی اور جس طرح اور چونکہ ایسے الفاظ ہیں کہ اگر ان کا جواب نہ آئے تو دوسرا فقرہ چل ہی نہیں سکتا۔ مثلاً ہم اگر یہ کہیں کہ جس طرح تمہارے ساتھ فلاں معاملہ لگا رہا تھا اور نہ کہ ہم چپ ہو جاتے تو یہ فقرہ ناکل رہے گا۔ پھر چونکہ کا لفظ بھی اس طرح کا ہے اور

جس فقرہ میں یہ لفظ استعمال ہوگا

اس کے آگے ایسی فقرہ میں اس کا جواب بھی ہونا چاہیے مثلاً کوئی شخص کہے چونکہ میرے پاس روپیہ نہ تھا اور اس کے بعد چپ ہو جاتے تو اس فقرہ کے کوئی معنی نہیں ہو سکتے اس لئے یہ فقرہ اس طرح ہوں گے کہ جس طرح تمہارے ساتھ فلاں معاملہ لگا رہا تھا اسی طرح زید کے ساتھ بھی یہ معاملہ لگا رہا چونکہ میرے پاس روپیہ نہ تھا اس لئے میں، سامان نہ خرید سکا پس جو فقرہ کے اندر جس طرح اور چونکہ کے الفاظ آجائیں ان کا جواب بھی ضروری ہوتا ہے ورنہ وہ فقرہ بالکل بے معنی ہو جاتا ہے۔

ابن حبان بڑے نحوی آدمی تھے

ان کا ذہن اس آیت کے معنی میں مشکل پیش آنے پر اس طرح لگا کہ اس میں کچھ حصہ مخدوم ہے اور اس کے لئے جب

کرتے ہوئے بھی نہ تھکتے۔ دو سال سے آپ کی آنکھوں کی بیانی کی گزور ہو گئی۔ اس لئے قرآن کریم کی تلاوت نہیں کر سکتے تھے۔ جو سورتیں آپ کو زبان یا یاد تھیں وہ خوش الحانی سے پڑھنے دیتے۔ آپ اوجھل صلیغ گورد (سپور) میں تھے۔ آپ سیکر ٹری مال اور امیر حاجت بھی تھے تقسیم پاکستان کے بعد آپ جگہ جگہ ہجرت فرماتے رہے۔ آخر سر گورد میں رہائش پذیر ہوئے۔ اس جگہ بھی آپ سیکر ٹری میں تھے۔ آپ ہائیت و حاجت کر تھے۔ اپنی تنگی کے دنوں میں کبھی کبھی شکوہ کرتے تھے۔ بیماری کی حالت میں ضبط و صبر سے کام لیتے تھے۔ جب کوئی آپ سے پوچھتا کہ آپ کا کیا حال ہے۔ تو کہتے الحمد للہ۔

وفات کے وقت آپ کے پاس سوئے میری خالوں اور نانی اماں کے اور کوئی نہ تھا۔ ہم جو ان کے پاس تین سال سے رہ رہے تھے۔ موسم گرمی کی چوٹیاں لگ رہی تھیں۔ سب کو کھانے پونے تھے۔ آخری وقت نہ ان سے کوئی بات کر سکے اور نہ ہی کوئی خدمت کر سکے۔

میرے نانا جان کی اولاد تین بیٹیوں اور ایک بیٹے پر مشتمل ہے۔ ان کا ایک بیٹا عبدالملک جوانی میں ہی وفات پا گیا تھا۔ آپ نے اس کو تمہرے ہی بہت صبر کا نمونہ دکھلایا۔ اجابہ دیا کہ میں اللہ تعالیٰ نانا جان کو اپنے قرب میں ملے دے اور ان کے درجات بلند فرمائے۔

خط و کتابت کرتے وقت اپنی چٹ نمبر کا حوالہ اور پتہ خود لکھنا کہ (منہیجہ افضل)

میرے محترم نانا جان۔ یاں عبد الغنی صاحب اوجھلوی محترم کا علالت، بعد ۱۹ ربیع الثانی بروز بدھ ہم سے پیشہ کے بعد ہوا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون آپ آخری ایام میں اکثر بتا کرتے تھے کہ میری سفر آخرت کی تیاری بہت جلد ہو رہی ہے۔ کیونکہ میرے ہنریت شفیق دوست محترم بابو فقیر علی صاحب (جو ڈپٹی حوالہ تین دفات پائے تھے) اکثر خواہوں یہ کہتے ہیں اور کہتے ہیں کہ میں جلد تمہارے لئے جگہ بنا کر تمہیں بلاؤں گا۔

بابو فقیر علی صاحب مرحوم میرے نانا جان کے طالب علمی کے زمانہ کے دوست تھے۔ نانا جان احمدی تھے اور بابو صاحب مرحوم غیر احمدی تھے۔ نانا جان انیسویں تبلیغ کرتے رہتے تھے۔ بعد میں جب یہ دونوں دوست مختلف جگہوں پر ملازم ہو گئے تو نانا جان ان کو خط لکھ کر ذریعہ تبلیغ کیے گئے تھے۔ الاثر بابو فقیر علی صاحب مرحوم نے بھی اجرت قبول کر لی۔

نانا جان مرحوم کا پیدائشی گاؤں اوجھل صلیغ گورد (سپور) تھا۔ آپ بچپن سے صوم و مسواک کے پابند تھے۔ آشہریں حاجت تک تقسیم حاصل کر کے گورد (سپور) میں نقل ہوئے۔ وہیں کے عہدہ پر متعین ہو گئے۔ آپ باہر سے بہ سلسلہ امت گورد (سپور) پیدل جاتے۔ راستے میں قرآن کریم کی تلاوت کرتے دیکھتے۔ تادیبان سے اپنی محبت تھی کہ اوجھل سے تادیبان بارہ کوس کے فاصلہ پر تھا۔ پھر آپ ہر جمعہ کو پیدل چل کر تادیبان جاتے۔ رمضان تہذیب کے دنوں میں روزہ رکھ کر آپ قرآن کریم کی تلاوت کرتے ہوئے تادیبان جہر پڑھتے جاتے۔ قرآن شریف سے آپ کو اتنا عشق تھا کہ سارا دن تلاوت

تخریاتی قرار داد

ہم سید ممبران سسٹم و تعلیم الاسلامی کو کہہ دو۔ اپنے بے باہریت شخص اور محقق استاد مکرم مرزا عابد اللہ صاحب کی بے وقت حسرت ناک جواں مرگ جانائی پر بدلی رنج و ملہ انہار کر رہے ہیں۔

مکرم مرزا صاحب جہاں اساتذہ کے لئے ایک حقیقی بھائی کی طرح ہمدرد اور غمگن تھے وہاں لہبار کے لئے ایک شفیق باپ کا درجہ رکھتے تھے۔

ہم محترم مرزا صاحب کے لئے جنت الفردوس میں اعلا مقامات کے لئے دست بردار ہیں۔ اور ان کے بڑے بھائی باپ مرزا اسلام اللہ تعالیٰ کے چہرے چھوئے بچوں اور بھولے بھولے سیر و جہیل اور جبر و عاقبت کا حوالہ کر کے۔۔۔ دعا کرتے ہیں۔

(اعلام و رسوا، سسٹم سیکرٹری تعلیم الاسلامی اسکول دیوہ)

تیمر مساجد ممالک بیرون کے صدقہ جہاد میں حصہ لینے والے مخلصین

سیدنا حضرت اقدس رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد کے مطابق تیمر مساجد میں حصہ لینا صدقہ جہاد کا مکمل دھماکا ہے۔ (اسلمی نوازہ فہرست درج ذیل ہے۔ کاروبار و کام سے روز کے لئے دعا کا در خواست ہے۔)

- | | | |
|-------|---|---------|
| ۲۲۶ - | کرم جوہری رحمان انصاری صاحب | ۱۰ - ۰۰ |
| ۲۲۳ - | محمد زبیر صاحب کوٹلی ضلع فیروز پور سندھ | ۵ - ۰۰ |
| ۲۲۴ - | چوہدری ناصر محمد صاحب سیالکوٹ - روہ | ۱۱ - ۰۰ |
| ۲۲۵ - | احباب جماعت حیدرآباد سندھ بڈو پور کرم علی محمود صاحب | ۱۵ - ۲۵ |
| ۲۲۶ - | محمد کرم بڈو پور کرم علی محمود صاحب | ۱۳ - ۲۵ |
| ۲۲۷ - | ذوالنگر سندھ بڈو پور چوہدری محمد اسحاق صاحب | ۱۷ - ۵۰ |
| ۲۲۸ - | حلقہ سنت نگر لاہور بڈو پور میاں جہاد دین صاحب | ۱۰ - ۰۶ |
| ۲۲۹ - | محمد آباد سیٹھ سندھ بڈو پور کرم محمد حسین صاحب | ۱۶ - ۰۰ |
| ۲۳۰ - | کرم حمید احمد صاحب حافظ آباد ضلع گوردوارہ | ۱۰ - ۰۰ |
| ۲۳۱ - | محمد رفیق صفیر خاتون صاحبہ بنت بھائی محمود احمد صاحب گوردوارہ | ۵ - ۰۰ |
| ۲۳۲ - | احباب جماعت روہیلہ ڈی بڈو پور کرم ملک عبدالغنی صاحب | ۱۸ - ۰۰ |
| ۲۳۳ - | کرم محمد طفیل صاحب کوٹلی بلوچستان | ۱۰ - ۰۰ |
| ۲۳۴ - | محمد اقبال صاحب بنوں | ۱۲ - ۰۰ |
| ۲۳۵ - | احباب جماعت منگل پور بڈو پور کرم نذیر احمد صاحب | ۲۷ - ۱۰ |
| ۲۳۶ - | احباب جماعت ساکنہ سندھ بڈو پور کرم صوبہ راولپنڈی صاحب | ۱۷ - ۰۰ |

زندہ قوموں کا سب سے بڑا سرمایہ

اس کے ایک ایک فرد کا راضا کا راضہ خدمت کے بے پناہ جذبہ سے سزا دینا ہوتا ہے۔ سلسلہ عالیہ اجماعی ترقی قومی کی جہاد کی رہنمائی ہے۔ جو کہ خدا تعالیٰ کی خاص دین ہے اور یہی جذبہ اس کے فطن کو جذب کرنے کا موجب بن رہا ہے۔ چنانچہ جماعت کے مختلف شعبہ جات کے کاموں کی سرانجام دہی کے لئے آئینی عہدیداروں کا لہجہ خداداد اور نکتہ ہائے اندر اور انصار ائمہ ایسی تنظیمیں اس سلسلہ میں شایر ناظرین کی حیثیت رکھتی ہیں۔ لہذا اس جذبہ دور رس کے تحت انصار ائمہ کو یہی طرف سے نو علم سازی دلاہ ایک ڈیپلومیٹری کا ادارہ لیا گیا ہے۔ تاکہ اس طرف میں جماعت میں عام ڈیپلومیٹری کے تمام گوشے کا دور رس بن سکے اور حاجتوں کو قریب قریب پہنچا سکے۔ مفت علاج گیری کا جاری رہے۔ لہذا امید ہے کہ جماعت کے مخصوص احباب اس سلسلہ میں عطایا مینش کو کے خدمت خلق کے اس اٹھانے جوئے قدم کو قائم رکھنے اور آگے بڑھانے میں جہاد مدد کے زندگی کا ثبوت دیتے رہیں گے۔ جزا اللہ احسن الجزاء۔ (تاقیام قائد خدمت خلق)

تقدیر عہدیداران جماعت نائے احمدیہ

مذکورہ ذیل عہدیداروں ۳۰ اپریل ۱۹۴۶ء تک کے لئے منظور کئے گئے ہیں۔ احباب نوٹ فرمائیں۔

- | | |
|------------------------------------|--------------------------------------|
| نام جماعت و ضلع | نام جماعت و ضلع |
| لیانوالہ تحصیل ڈسکہ ضلع سیالکوٹ | پانچ ضلع پونچھ آزاد کشمیر |
| چوہدری فضل الدین صاحب - پریڈیٹنٹ | ڈاکٹر اعجاز الرحمن صاحب - پریڈیٹنٹ |
| صوفی محمد شریف صاحب - سیکریٹری مال | ایم محمد دین صاحب ڈار - سیکریٹری مال |
| چوہدری احمد علی صاحب - ذرعت | |
| رانا نور احمد صاحب - اصلاح و ارشاد | |

- | | |
|--|-------------------------------|
| چوہدری نثار اللہ صاحب - پریڈیٹنٹ | بشیر احمد صاحب - سیکریٹری مال |
| چوہدری محمد اسماعیل ڈسکہ ضلع سیالکوٹ | |
| چوہدری عنایت اللہ خان صاحب - پریڈیٹنٹ | |
| میاں عالم الدین صاحب - سیکریٹری مال | |
| چوہدری فائدہ رکھا صاحب - اصلاح و ارشاد | |
| علامہ حسن صاحب - ذرعت | |

- | | |
|--------------------------------------|--------------------------------------|
| گوٹھ احمدیہ ضلع ٹھٹھار پارکر | میاں بی بی گھوٹھی صاحبہ ضلع گوردوارہ |
| ملک نور محمد صاحب - پریڈیٹنٹ | ملک محمد احمد صاحب - سیکریٹری مال |
| چوہدری عبدالرحمن صاحب - سیکریٹری مال | محمد عمر اقبال صاحب - امین |
| منظر احمد صاحب - اصلاح و ارشاد | |
| بشیر احمد صاحب - اصلاح و ارشاد | |

- | | |
|-----------------------------------|---------------------------------|
| لیانوالہ تحصیل ڈسکہ ضلع سیالکوٹ | چیک پوسٹ ۳۳۳ دھنی دیو ضلع لاہور |
| چوہدری نذیر محمد صاحب - پریڈیٹنٹ | محمد عظیم صاحب - سیکریٹری مال |
| عنایت علی صاحب - سیکریٹری مال | |
| عبد اللہ خان صاحب - اصلاح و ارشاد | |

- | | |
|------------------------------------|---------------------------------|
| پھیر ڈیپٹی ضلع ٹھٹھار پارکر | چک ۳۷۱ بیدیا نوالہ ضلع لاہور |
| میاں جان محمد صاحب - پریڈیٹنٹ | صوفی عبدالغنی صاحب - پریڈیٹنٹ |
| شیخ فضل الدین صاحب - انس پریڈیٹنٹ | |
| یعقوب احمد صاحب - سیکریٹری مال | |
| بابا انور بخش صاحب - اصلاح و ارشاد | |
| کنری ضلع ٹھٹھار پارکر | شیخ طیب ضلع منگل پور |
| اسرائیل الدین صاحب - سیکریٹری مال | چوہدری فضل کریم صاحب - پریڈیٹنٹ |
| | ڈر اب الدین صاحب - سیکریٹری مال |
| | اصلاح و ارشاد |

چند واقف جدید

واقف جدید کے سال چہارم کے مرتبہ چار ماہ باقی رہ گئے ہیں۔ تمام عہدیداران و احباب جماعت سے گزارش ہے کہ دعوت جہاد کے مطابق بقیہ چندہ وصول کر کے جلد بخجاریں۔ کام کی دست کے پیش نظر واقف جدید کو روپیہ کی سخت ضرورت ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو خدمت دین کے لئے مالی قربانی کرنے کی توفیق عطا کرے۔ امین۔

(ناظم مال واقف جدید دبو)

غماز باجماعت

حضرت امیر المؤمنین صلوات اللہ علیہ اجمعین اللہ شہرہ الزبیر فرماتے ہیں۔ نماز باجماعت کی عادت ڈالو اور ایسے بچوں کو بھی اس کا پابند بناؤ۔ کیونکہ بچوں کی عقل اور عاداتی درستی اور اصلاح کیلئے میرے نزدیک سب سے ضروری امر نماز باجماعت ہی ہے۔ (تفسیر نیر صراطیچ محمد سوم) (قائد تربیت انصار و ائمہ کوٹلی)

نکاح پر ایک مخلص دوست کا قابل قدر نمونہ

سیدنا حضرت اعلیٰ المرتضیٰ علیہ السلام اور دوسرے عہدیداروں کے ہر ایک کے ضمن میں فرماتے ہیں۔

مثلاً نکاح پر۔ شادی پر..... خانہ خدا کی تعمیر کے لئے کچھ نہ کچھ ضرور دیکھنا پڑے گا۔

چنانچہ حال ہی میں ہمارے ایک مخلص دوست کرم جوہری نیر احمد صاحب سینیٹ فیکرٹری حیدرآباد سندھ کی صاحبزادی عزیزہ عابدہ شفیقہ صاحبہ کا نکاح ہوا۔ اس نکاح کے موقع پر کرم جوہری صاحبہ صبر سے ملنے ڈیپلومیٹری تعمیر مساجد ممالک بیرون کے تحریک جدید نوادار فرمائے ہیں۔ جزا اللہ احسن الجزاء فی الدنیا والآخرت۔ کرم جوہری نیر احمد صاحب کے والد ماجد کرم جوہری غلام مرتضیٰ صاحب آف جہانیاں ایک مخلص فرزند ہیں۔ تاریخ نکاح سے دن لاکھوں کا قابل شگافی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

(دیکھیں اگلی اول تحریک جدید روہ)

مغربی برلن کو آزاد شہر قرار دے دیا جائے

مسٹر خروشیف کا بیان — مغربی طاقتوں کے الزام کی تردید

نیویارک۔ امریکی کالم نویس ڈیویڈ پیٹرمن سے خصوصی انٹرویو کے دوران وزیر اعظم دوس مرتزوف نے کہا ہے کہ اگر مغربی طاقتیں جرمنی سے معاہدہ امن کو منسوخ کر رہیں تو سوویت دوس مغربی برلن میں اپنے نئے متین کرنے پر آمادہ ہو جائے گا۔

مسٹر ڈیویڈ پیٹرمن نے وہی وزیر اعظم سے اپنی ایک مابعدی ملاقات کی روداد بیان کرتے ہوئے کہا ہے "مگزوف نے مجھے بتایا کہ دوس ویسا معاہدہ کرنے کے لیے تیار ہے جس کے تحت وہ مغربی برلن کے آزاد شہر میں امریکی برطانوی اور فرانسیسی دستوں کے ساتھ کھیلنے دے گا۔ یہ متین کرنے کا یہ ہے تاکہ جب اس شہر کو آزادی ملے تو اس کی آزادی کی صورت میں حاصل ہو سکے۔ مگزوف نے کہا ہے کہ مغربی برلن میں متین کئے جانے والے دستوں کی تعداد بڑی تین ہونی چاہیے۔ صرف اس صورت میں اپنی علاقہ میں دستوں کی حیثیت حاصل ہوگی۔ ایک آزاد شہر کی حیثیت کے تحفظ کے لیے عسکری مہماری حیثیت کی ضرورت نہیں۔ مگزوف نے کہا کہ مغربی برلن کو آزاد شہر قرار دے دینا چاہیے۔ اور جرمنی سے معاہدہ امن کی ایک دفعہ یہ ہونی چاہیے کہ کسی حکومت کو مغربی برلن کے معاملات پر ہمدانیت کرنے اور مغربی برلن کے نظریہ فریڈیئرٹراٹسٹاٹ کرنے کا حق حاصل نہیں ہونا چاہیے۔ مگزوف نے کہا کہ مغربی طاقتوں سے جرمنی کے مسئلہ پر ایک حقیقت پسندانہ پوزیشن لینے کے حوالا

افضل میں اشتهار دیا کیلید

— کامیابی ہے —

دلالت

مورخہ ۱۲۷۱ھ کو کھانہ کار کے ہونے کی رسم جو ہری شریف احمد صاحب آف سماعیل ضلع گجرات کے ہاں اشد تامل کے فضل و کرم سے دولہ کیوں کے بعد لڑکا تولد ہوا ہے۔ بزدگان سلسلہ درویشان قادیان دعا فرمایا کہ اشد تاملے نو مولود کو کمال صحت کے ساتھ عمر دوازہ سال تک اور عا نام سلسلہ اور الدین کے لئے قرۃ العین بنائے امین عطاء اللہ مطیع ربوہ اس خوشی میں مکرم جو ہری شریف صاحب نے کسی مستحق کے نام سال بھر کے لئے العقل کا خطبہ فرمایا کروایا ہے۔ فی جزاہ اللہ احسن الجزاء۔ (شیخ العقل)

کامیابی

مکرم فیروز الدین صاحب کو دعاوارہ سرٹریٹ قلعہ گورسنگھ لاہور کی لڑکی رضیہ فیروز نے اسمال پی لے کے امتحان پاس کیا ہے۔ فیروز الدین صاحب اس خوشی میں کسی مستحق کے نام سال بھر کے لئے خطبہ فرمایا کروایا ہے۔ جزا کہ انشا احسن الجزاء احباب دعا فرمادیں کہ اس بچی کی یہ کامیابی اس کے لئے اور اس کے والدین کے لئے ہر لحاظ سے مارت ہو۔ آمین۔ (شیخ العقل)

عمان ۱۸ اگست۔ حکومت میں عربی لکھی کا افواج کے لئے اردن اپنا فوج دستہ بھیجنے پر رضامند ہو گیا ہے۔ جب میں اور عرب لکھی کے وفد کے درمیان بات چیت کے بعد یہ فیصلہ کیا گیا ہے کہ وہاں پہلے ہی اپنی فوج کو تین ہجرتی دفاتر کی کاروائی کر چکا ہے۔

مگزوفوں کی شرطیہ دوا سنیاسی پز محل کورس - ۱۵/ روپے فائز نہ ہونے پر قیمت واپس۔ اور ہر مہینہ دو سو روپے (کھانا) گجرات

حیاتِ طیبہ
سے متعلق محترم بناب مولانا جلال الدین صاحب شمس کی رائے
"مکرم و محترم شیخ عبدالقادر صاحب کی تالیف "حیاتِ طیبہ" کے متعلق میں صرف یہ کہن چاہتا ہوں کہ
مشک انت کہ خود ہوید نہ کہ عطار بلگوید
فرزندانِ اجرت کو چاہیے کہ وہ اسے خود پڑھیں پچوں کو سنائی اور دوسروں کو پڑھنے کیلئے دیں۔
خانہ جلال الدین شمس
نوٹ۔ کتاب مذکورہ سات روپے میں رابعہ کے ہر تاجر کتاب سے دستیاب ہو سکتی ہے۔"

قزوی اولین شہرہ آفاق
حب الخضر (رجسٹرڈ)
فی تولد ایک روپیہ ۵۰ پیسے
محل کورس گیارہ تولد ۱۳/۲۵
نورینہ گوگیاں
لڑکے پیدا ہونے کا دوا۔ محل کورس ۹/۱۰
حب جند
ہر سزا یا بخیریا کا علاج ۴۰ گولی۔ ۶/۱۰ روپے
حکیم نظام جان اینڈ سنز گوجرانوالہ

فضل عمر لہریج اسٹی ٹیوٹ کی زیر نگرانی تیار شدہ



پائیدار اور اعلیٰ چمکا اور اعلیٰ نفاست کیلئے
اپنے شہر کے ہر جنرل مرچنٹ سے طلب فرمائیے

اعلان ضرورت برائے ڈاکٹریٹ اور انوکھیا ٹران
(۱) ایسے ڈاکٹریٹ جن کا سول ٹرانسپورٹ کمیشن میں کم از کم تین سال کا تجربہ ہو۔
مندرجہ بالا تشخص اور شخصی ضمانت ضروری ہے
(۲) ایسے کنڈیکٹریٹ جن کا سول ٹرانسپورٹ کمیشن میں کم از کم تین سال کا تجربہ ہو۔ شخصی ضمانت کے علاوہ دو سو روپے نقد بطور پیش ضمانت کی ضرورت ہے۔ تفصیل دکان لکھی کے دفتر جو دعائل بلائنگ لاجور سے معلوم کی جا سکتی ہیں۔
دفعہ ۱۱ کے تحت ایسے ڈاکٹریٹ سے لیتے۔ لاہور سے حافظ آباد برائے سزا گجرات اور دلاہور سے بساؤنگ برائے سزا منگنی۔ حادثہ والہ کام کرنا ہوگا۔
احمد ٹرانسپورٹ کمپنی لیمیٹڈ جو دعائل بلائنگ لاکھو

بنوائے اور بغیر درد کے نکلوانے چاندی اور سونے
نئے دانت سے بھرنا اور لٹیکوں کیلئے ہماری فضا حاصل کریں

ڈاکٹر شرفی احمد ندان ساز
 صبح ۷ بجے سے شام ۶ بجے تک جونیوٹ

شام ۶ بجے کے بعد صبح تک
 محلہ دارالرحمت شرفی ریلوے پورہ تشریف لادیں

ابھیہ صاحبہ مکرم شیخ داؤد احمد صاحب عرفانی کی انسون کا وقت

ان اللہ وانا الیہ راجعون

حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی مرحوم رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے فرزند مکرم شیخ ابراہیم علی صاحب عرفانی نے کراچی سے بذریعہ خط اطلاع دی ہے کہ ان کے والد مکرم شیخ داؤد احمد صاحب عرفانی جو وارثانہ (میدرہ آباد کن) کے عظیم جاہلی تھے، ان کے بعد پرفارم ہیں ڈاکوؤں کے متعلق ایک واردات میں شدید زخمی ہوئے اور ان کو ابھیہ صاحبہ اپنے شاہ فرزند کو ڈاکوؤں کے نکلوانے سے یقین ہوئی۔

۱۶ اگست کا رات کو ان کے گھر ڈاکوؤں کی ایک واردات ہوئی۔ ڈاکوؤں نے مکان میں داخل ہونے کے بعد بچوں کو کلوروفارم سونگھا دیا۔ اور گھر کو لوٹنے میں مصروف ہوئے اسی دوران میں مکرم شیخ داؤد احمد صاحب عرفانی کا آنکھ کھل گئی ڈاکوؤں نے ان کو اتار کر کھڑا کر کے پھر بوسانے شروع کر دیے جس سے وہ بری طرح زخمی ہوئے ان کی ابھیہ صاحبہ جو اسی دوران میں شو رس کر بیدار ہو گئی تھیں اپنے شاہ فرزند کو بچانے کے لئے ان کے سامنے آکر ٹھکی ہوئیں ڈاکوؤں نے ان کے بھی ایک بہت بڑا بچھڑی مارا جو سر پر لگا دیا وہ ہر شہ ہر گڑبڑ میں نہیں ہینٹا لے جایا تھی۔ لیکن چوٹ کا تاب نہ لگا کہ وہ راستے میں ہی وفات پا گئیں۔ مکرم شیخ داؤد احمد صاحب ہینٹا میں زیر علاج ہیں۔

احباب جو عنقریب برسر کی ہستی درجہات کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مکرم شیخ داؤد احمد صاحب عرفانی کو اپنے فضل سے جلد کمال صحت عطا فرمائے آمین۔ مورخہ ۲۵ اگست کو ریلوے میں نماز جمعہ کے بعد مکرم مولانا جلال الدین صاحب شخص نے مرگومر کا نماز جنازہ عشاء پر پڑھائی۔

تعلیم الاسلام کالج میں اساتذہ کی ضرورت

تعلیم الاسلام کالج میں مندرجہ ذیل مضامین میں اساتذہ کی ضرورت ہے
 انگریزی - فزکس - انکس - فلسفی اور فارسی تنخواہ حسب قواعد صدر انجن
 احمد یہ صرف فرسٹ بائینڈ کلاس حضرات درخواست دیں۔ انٹرویو کیلئے
 ۲۴ اگست ۱۹۶۱ء کو تشریف لادیں (پرنسپل)

بقیہ صفحہ اول

جانب کا مزین ہوئے۔ اہل ناہور کے جذبہ بہانہ نفاذی اور حسب وطن کوسراہتے ہوئے صدر مملکت نے مزید کہا کہ اسی وقت ملک کو جنرل صاحب کی دور پیشی میں ان کا صلہ سوجت ہر باخود پاکستانی کا خرفی ہے۔ پاکستان کے قیام کی غایت کا حوالہ دیتے ہوئے صدر مملکت نے کہا کہ یہ ملک اس واقعہ نصیب حسین پر معروضی وجود میں آیا کہ ہم یہاں اسلامی اصولوں کے مطابق اپنی آزاد زندگی بسر کریں گے اب بھی ہمارا نصیب حسین یہ ہے لیکن

اس نصیب حسین کی صحیح تشریح ہمارا اولین فریضہ ہے اس ضمن میں ہمیں کسی بے یقینی اور تذبذب کا تقاریر نہیں ہونا چاہئے اس میں کوئی شک نہیں کہ آئین کے بارہ میں ہر شخص کا اپنا اپنا خیال ہے لیکن ہمیں اس امر سے پوری طرح خروار رہنا چاہئے کہ اگر ہم اس ضمن میں کسی انتشار کا شکار ہو گئے اور صحیح عمل نہ کیا تو زمانہ ہمارا انتظار نہیں کرے گا۔ ہم خود ادھیڑ سبیل میں جاتے ہیں گے۔ اور ہم اپنے سے کئی عرصہ پیش پیدا کریں گے۔ صدر مملکت نے یقین دلایا کہ ہم ایک ایسے آئین بنائے ہیں کہ اب یہ ہر جہاں کے جو ملک کو مضبوط اور متحد بنائے جس کی مدد سے

ہم ترقی اور خوشحالی کی جانب قدم بڑھائیں۔ اور جو نصیب حسین اور ترقی اقتصادوں سے ہم آہنگ ہو۔ آپ نے اسی موضوع پر مزید کہا کہ آئین محض کاغذ پر لکھ دینے سے اس کا ہی نہیں بن جائے گا۔ بلکہ ہمیشہ شب و روز پر کوشش کرنا چاہئے کہ ہم ہر ذریعہ کی روشنی میں اسلام بنائے ہیں ڈھونڈ لیا جائے اور ہم آگے بڑھتے رہیں۔ ملک میں ایسا ادارہ ہونا چاہئے جو

۴۲ ان امور پر باخ نظر سے سوچ پیا کرے اور ہمیں آگاہ کرنا رہے کہ ملک کے عوام کا رجحان نصیب حسین کی جانب کی طرح زیادہ زیادہ ہو گیا ضروری اعلان
 مکرم شرفی احمد صاحب انسپل انصاف لائبریری میں ہوں فوراً واپس تشریف لے آئیں +
 قائد عمومی
 محل انصاف لائبریری ریلوے

خون صاف کرتی، خون پیدا کرتی اور دل کو تقویت دیتی ہے
جیو سین لین
 خون کو صاف کر کے بدن کی رنجت کو نکھارتی، چہرہ کے رنگ کو صاف کرتی، خون پیدا کرتی اور دل کو تقویت دیتی ہے۔ قیمت فی شیشی دو روپے
 تیکہ کرنا، صہروا خانہ، ریلوے گول بازار ریلوے

تہنگا علاج - کستہ علاج
 اگر آپ کسی ڈاکٹر یا عظیم کے پاس علاج کے لئے جاتے ہیں تو لازماً یہ علاج تہنگا ہوگا لیکن اگر آپ خود دوا خریدنے کے خریدیں تو یہ علاج بہت سستا ہے گا۔
 رسالہ "صدمات ہو مریجو" کی مدد سے آپ اپنے امراض کے لئے خود ہی دوا تہنگا خرید سکتے ہیں یہ رسالہ ہر شے کے گھر انہ میں موجود ہونا چاہئے۔ اس رسالہ کا تازہ ایڈیشن ہر خواندہ فرزند صحت حاصل کر سکتا ہے۔
ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھ کلینک ریلوے
 خواہشمند احباب کے لئے
 ایک مکان واقعہ نیکرٹی ایریا ریلوے مشنل ریلوے چار کمرے دو روپے۔ باورچی خانہ۔ غسل خانہ وغیرہ۔ دو صحن (انگ انگ) برائے رہنے ہے۔ اس وقت مکان کا کرایہ پچاس روپے ماہوار ہے۔ زردہن پانچ ہزار مطلوب ہے۔ خواہش مند احباب خاک رس خطہ کتب کریں۔
 عبدالعزیز مختب امور عام

دوائی مقفل الہی
 جس کے استعمال سے بفضلہ تم
 اولاً خیرینہ پیدا ہوتی ہے
 مکمل کوورس ۱۶ روپے
دوا خانہ خدمت خلق ریلوے ریلوے
 الفاضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے!

درخواست دے
 میری ابھیہ صاحبہ کچھ عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں احباب جماعت اور درویشان قادیان سے کمال شفا یابی کے لئے درخواست دے۔
 (نصیر احمد - گوجرانوالہ)

ریلوی ریلوے ۵۲۵۲